

# HATÁRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K
1 évre 1 K 90 f.	1 évre 3 K
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 8 K
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1.

Egyes szám: hétköznap 2 l. Vasárnap 4 l.

felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

**Az agyonmagasztalt,** égigemelt és kanonizált ultraliberalizmus és szabadkőmiveség panamafája is hullatja már gyümölcsét, közülük is megkeddődött a hadseregcsalók szállítása a börtönbe. Szatmárme gyéből, a hirhért ultraliberalis megyéből huzogatja ki a vizsgálat a gentry-kohnokat, akik még tegnap duzzadó mellet büszkélkedtek a hétszilvafás predikátumukkal. A levitézlett gentryk valamikor a farsangi bálokon angol telivéreké itattak pezsgővel, de elfogyott a pezsgő, a telivérek pedig gebékké vedlettek, s öblöstorku önzetlen hazafiságuk bizonyítására drága pénzért, telivérként a hazának adták, pedig még csujesnek sem válnának be. Az EchlKohnék kavé helyett babot, zsír helyett mosogatóvizet, konzerv helyett homokot, bőr helyett papírost, posztó helyett rongyot adtak a hadseregnek, a gentry-Kohnék pedig ló helyett gebét küldtek a háborúba.

Az EchlKohnék ennek halatára fellelegzenek, s kipirosodik kerek fejük, mert ime nemcsak ők panamáztak, csaláltak, loptak a háboruban, hanem a született — ssy és — fnyék is, akiknek még a rongyos felhőneműjükön is rajta van a hétégu korona.

Pedig az EchlKohnéknak nem volna szabad örülniök, mert a címeres panamás kollegáik tulajdonképen édes testvéreik, egy iskolába jártak, egy intézetben tanulták meg a panama mesterségét.

Nagy szégyene a nemzetnek ez a szörnysüges panamatenger, amely nap-nap után újabb mocskot vet ki magából az ország gyalázatára, de talán egy haszon mégis lesz belőle. Sokan megtagadják a

közösséget az imádott ultraliberalis morállal s más fotografifát szereznek a humanizmus hamis cégere alatt vakoló testvérekről.

## Háború.

Nyugat-galíciai nagy diadalunk,

miként a következőknek megmutatták, — teljesen váratlanul érte az orosz hadvezetőséget. Mig az orosz csapatok a legnagyobb heveséggel a Kárpátok bérceit ostromolták, csapataink megerősödve ott mentek át támadásba, hol azt az ellenség legkevésbbé várta. Áttörték a dunajeci orosz frontot s egy-kettőre urai lettek Tarnovnak, elfoglalták Jasló, Zmigród és a Dukla-közi vonalat. Ezzel Galícia nyugati fele felszabadult az orosz járom alól. A menekülő orosz sereg nyomában csapataink már Közép-Galícia területét járják, amelynek az az eredménye, hogy különösen Duklánál és az Erdős Kárpátokban harcoló oroszok a bekerítési veszedelmébe jutottak. A csapatdába jutott csapatok ennélfogva sietve hagyják el eddigi hadállásait és rendelkezlen oszlopokban vonulnak vissza észak és északkelet felé. Amde ezeket nyomon követi a Beszkideken előnyomuló Boroevics-féle hadsereg is, így az oroszok két tűz közé szorítva kénytelenek lesznek magukat megadni. A rohamosan gyarapodó foglyok számát nem sikerült még teljesen megállapítani. A tizedik hadtest már jelentős eredményeket tud felmutatni, bekerített egy egész orosz hadoszlopot, szakmányolt 5 nehéz és 16 könnyű ágyut. A szorongatott oroszok persze most más helyen próbálnak szerencsét, így a Kárpátok keleti szakaszán és az Ostry magaslát ellen kíséreltek meg támadást. De kudarcot vallottak. Foglyul esett 1800 emberük és jobb osztaguk a mieink oldal-tüzeben megsemmisült.

Az orosz fegyvereket északon is kudarc kíséri. Kurlandban a németek

teljes győzelmet arattak a velük szembeszálló oroszokon. Elfogtak 1500 katonát és az ellenséget teljes visszavonulásra bírták. Így Kurland sorsa meg van pecsételve. A Kalvarjánál, Augusztovnál és Praszynsznál támadó orosz seregek vesztesége újabban 20 fogoly.

Ipernnél

a harcok csak nem szűnhetnek, hanem fokozott heveséggel folynak tovább. Az angolok többrendbeli kísérlete elvesztett pozíciójuk visszaszerzésére teljesen eredménytelen maradt. A németek napról-napra tért nyerne. Az utóbbi napok harcaiban is 7 gépfegyvert, 1 aknavetőt, nagyszámu fegyvert és löszert szakmányoltak. A nyugati harctér egyéb pontján a támadásokat mindenütt sikerrel visszaverték és elfoglalt hadállásaitak mindenütt megtartották.

## Üzembe helyezik a jéggyárat.

Több évi vajudás után üzembe helyezik a városi jéggyárat. Ugyanis az idén a sok hadikórház és a husipar nagy forgalma miatt nagymennyiségű jégre lesz szükség, így nem elégséges a télen beszerzett mennyiség. Továbbá közegészségi szempontból is felette fontos, hogy műjéget használjunk.

A város a jégátvételle pályázatot hirdetett, s a beérkezett ajánlatokat szombaton délelőtt bontották fel. A tanács Lichtnecker József jégkereskedő ajánlatát fogadta el, aki négy koronájával fogja métermázsánkiént a jéget árusítani. A tanács egyuttal felhívta dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvost, hogy a székesfehérvári hadikórházak jégszükségletét állandóan tartsa nyilván.

## Székesfehérvár liszt-ügye.

A képviselőházban, nemkülönben a vármegye közgyűlésén is szóváltették a kormányknak kapkodó és lehetetlen intézkedéseit, amelyekkel az ország lisztügyét iparkodik megoldani. Gabonakészletünk teljesen elegendő volna arra, hogy az új termésség tisztességesen megéljünk, hogy azonban mégis zavarok fordulnak elő, az tisztán a kapkodó intézkedések rovására irandó.

A lisztügy labirintusos elintézése természetesen Székesfehérvárot is érezteti hatását. A közönség folyton panaszokodik, hogy kevés a főzöliszt és tul sok a kenyérliszt, és a bajért a városi hatóságok okozza, a dolog ödiumát ennek a nyakába szeretné szólni, pedig nincs igazza. A városi hatóság mindent elkövet, hogy a felmerülő bajokat orvosolja, sőt ellenkezőleg a lisztügyben vánd helyett dicseget érdemel.

A város a felmerült panaszok megoldására a szerződött fővárosi malommal újból érintkezésbe lépett, s figyelmezteti a malmot, hogy miután a város részére kiutalt gabonából a főző és kenyérliszt 1 : 9 arányában adatik ki, a közönségre pedig képtelenség egy kiló főzölisztért 9 kiló kenyérlisztet rákényszeríteni, a jövőben tehát a nullás lisztet 50%-ig árpával keverje s mint jobbfejta főzölisztet szállítsa a városnak.

A kormány által a városnak átengedett 4166 mm. búzából, 1905 mm. rozsából, 779 mm. árpából a kormány által adatott 1666 mm. főzöliszt és 16714 mm. kenyérliszt, vagyis a főzöliszt tizedrésze sem lenne a kenyérlisztnak. Ezzel szemben a város most arra kéri a malmot, hogy vagy készitse a keveréket 30 százalékgig árpával, az esetben a kenyérliszt minősége is javulna, ami miatt szintén sok a panasz, vagy pedig a 2499 mm. buzakenyérlisztből 1000 mm-t 50 százalékgig árpa vagy tengerivel keverve, a főző és kenyérliszt arányát úgy változtassa meg, hogy a nyerendő 12712 mm. kenyérliszttel szemben leg-

## SOVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

szines zophijrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ szabott árak.

alább 4166 mm. legyen a főzőliszt.

A városi hatóság kére to-vábbá a kormányt, 10 vagon rozsort 8 vagon búzával cseréljen, ami által inkább 432 mm. főzőliszthez jutnánk.

Ha a város óhaja nem teljes-sülne, ugy a meglévő rozsort teljesen visszaadja a földmive-lésügyi miniszteriumnak, mert 167 vagon kenyérlisztnak el-helyezése lehetetlenség. Kenyér-liszzt az eddigi tapasztalatok sze-rint 120 vagonnál több semmi esetre nem helyezhető el. Teg-nap megérkezett a városhoz a miniszterelnök rendelete amely szerint a polgármester a keres-kelem és belügyi miniszterek felhatalmazásával elrendelheti, hogy a malomvállalatok és liszt-elárulások bárki részére kenyér-liszttel keverés nélkül hozzák forgalomba és a keveréshez szükséges tengeri liszt mennyi-ségét a keverés céljára egyide-jűleg szolgáltatassák ki.

Az augusztus 15-ig hátra levő 15-3 hétháló a városi hatóság számítása szerint esik 1 hétre körülbelül buza-főző 2 vagon, buza, kenyér 4 és fél vagon, rozskenyér 3-15 vagon, árpa-liszttel esik egy ötöd vagon.

Ha tehát a malom elfogadja a város ajánlatát a liszttel, au-gusztus 15-ig is kijövünk vele és jobbat kapunk.

## Trstyánszky a Hindenburg-ezredről.

Egyik budapesti lap tudósítja meglátogatta Trstyánszky lovas-sági tábornokot, a IV. hadtest parancsnokát kárpáti hadiszállá-sán. Az újságíró kérésére a tábornok elmondotta a háború főbb mozzanatait, melyekben hős magyar csapataival ő is résztvett. Megemlékezett azokról a bámulatreméltó katonái ére-nyekről és hőstettekről, melyek a magyar katonát a világháború legvitézebb katonájává tették. A hadtestparancsnok nyilatkozta azért is érdekel külön bena-nútni, mert ami dorék katonáink is a IV. hadtest kötelékébe tar-toznak és mert egyik ezredünk-ről, a hős Hindenburg-ezredről külön magaslató szavakkal emlékezett meg. A hadtestpa-rancsnok idevonatkozó érdekes nyilatkozata így hangzik:

— Február 28-tól máig, április 30-ig, elfogtunk nyolcvanhat tiszteit, 22,803 altiszteit és köz-legényt, szakmányoltunk har-mincnyeg gépfejevért, egy rep-ülőgépet és innen, hadiszállá-somról tizenkétezer fegyvert szállítottam el.

Saját csapataimról természetesen csak a legjobbat mondhá-tom. Olyan gárdaezredekre, hogy másokat ne említsek, mint a 44-esek és 69-esek, büszke lehet mindenki. Iglyem említtök azok a fiatal tisztek, akik a mostani eseményekben részt-vettek.

Kérem az urakat, üzenjék meg haza, Budapestre, hogy a hadtest jól érzi magát és min-den további akciónak örömmel néz eleje. Azok, akik otthon maradtak, legyenek bizalom-

mal a hadsereg iránt, mely ki fogja vinni az áldásos békét. Ha mi itt a frontban hiszünk a győzelemben, akkor nincs okuk kételkedni azoknak, akik otthon vannak.

## Harctéri levelek.

V.

Mintha a barbár orosz valami poeifikus ihlet szállotta volna meg, bár a vallás tradícióját súlyosan megsértette; a legragyogóbb, leg-pompásabb nagypentek hajnalán fordította felénk fegyverét.

Széles völgy a kanyargó folyó medre, széleshatú ligetes erdővel borított hegyek, a háttér és elő-tér lényegesen magasabb hegyei-től bezárt horizont az egész te-repet ideális modern csatáér szin-helyévé teszi. Nagyszűrtörkőn araszos hó borította el a már barnává vedlett völgyeket; a nagy-penteki hajnalon ragyogó nap szállott föl s dus fényözönt szőrt reánk, hogy jobban lássa, mi tör-ténik ide lent.

Érdemes volt letekintennem!

Ne féljenek, nem leszek irdatlan, véres harcok krónikása, nem fogok a banális tucatelefrádák gránát-mentes fedezékéből beszélni. — Kifutok a frontra s az intimitások kereseim, bár a golyó síró fűtnye, a srappell pukkanása ugyan-csak zavarni fog. Menjünk előbbre, együtt többet látunk. — Gyenge takarásomög rejtőzöm az egymás hegyén-hátán robbanó schrapnell-el elől, ruhámat tele verte a hideg hóval a körülöttem lezúgó resz-darabok tömege. Elöttem pár lépésre egy fenyőfacsoport, minden scrapnell ott robban s csodák csodája a kis erdei pinyt bájosan éneklő a tavaszt s dicsérei a békes-ség urat. A törekeny kis madárka vigan énekel tovább; 42 gránáthg olvastam s a hó már eltűnt, a fel-vágot föld körülöttünk betakarta azt. — A gránát a csontkezü halál fekete kockája, melyet ha elvet, messze elszáll az élet; a schrapnell mintha egy marokralvált kapna fel a megsemmisülés, a halál kö-lömeiből, bőséggel szórja a földhöz lapulókra. — Csak a kis pinyt énekel szép, érces hangon tovább s mi gyáva emberek rettegve buj-gálunk a végzet elől.

Gyúvaság.

Megszégyenülve felegyenesedem s ime a kis pinyt dalolva száll tovább s csodák csodája hallgat az ágyu.

Az orosz rajvonul 4 soros vo-nalban fejlődik ki s hibetetlen gyorsasággal ássa el magát. Most hirtelen egy sereg vadlud tűnik fel a horizonton.

Tudtommal a vadludak királya semmiféle ultimátumot, hadüzene-tet nem küldött a cárnak a sem-legességét sem sértette meg s ime mit látok, az oroszok ösztűzt alá veszik a vándormadarakat s ha-lomra hull a préda a csillogó hóra, a hős halállal kimult vadlu-dak bus társai „gága-gága” kiál-tással szöknek fel, majd rendbe-szedik, de megfogott rajvonulak eltűnik a bércek felett. Az oroszok gaudiummal futnak a ludakhoz. — En azon gondolkodom, mi lehetett vadludnyelven a messze szállott ki-áltás. Valószínűleg „leszállás” lehet, mely már alig késik.

Reflexióimból századparancsno-kom hívó hangja vert fel. Parancsot kaptam, hogy a bal erdőre felhuzódó ellenséget 30 emberem-mel tartsam fel, de figyelmeztet, hogy az oroszok 400-an vannak.

Ideális védelmi vonalat építet-tem a völgytorokban futó patak-parton, olyan fákot döntettem le, melyeketithon megcsirtának.1—2 óra alatt egy kis Terphilétt csináltam, de napestig dolgoztunk aztán is. Mindannyian tudtuk, hogy kevés az a 400 ide s a ra-gyogó napra leszálló hangulatos este megnyugvással vártuk az el-ent. Mit meg is írtam. — Nem merték az erdőt megreszközni. — Sajnáltom. — Mint félben-marat hősök hallgatva hallgatuk át az éjszakát.

L. L.

(Vége köv.)

## A Vöröskereszt királyi biztosa Székesfehérvárott.

Illusztris I togtatója volt teg-nap a Vöröskereszt pályaudvari üdítő állomásának. Csekonits Endre gróf, v. b. t. i., az orszá-gos Vöröskereszt Egylet elnöke és királyi biztosa hivatalos kör-utjából visszatérve megtekin-tette a vöröskereszt székesfe-hérvári üdítő állomását. A ki-rályi biztost de Rostagni Flógi Carola főnöknő fogadta s az ő kalauzálása mellett tekintette meg az üdítő állomás helyiségeit és berendezését. Már sokat hal-lott az üdítő állomásról, mely hivatalosan pontos betöltésével a sebesültek páratlan gondozá-sában páratlan sikert mutat fel, s e tekintetben felelte áll az összes üdítő állomásoknak az elragadtatás hangján a legtelje-sőbb elismerését fejezte ki a főnöknőnek.

Megelégedését és elismerését nyilvánította azonfenfől az állomás összes apólonőinek, akik lelkes tevékenységükkel sokban hozzájárultak az állomás sike-rezéshez s akik közül Maugsch Gyuláné, Gibba Józsefné, és öz-v. Zellerné a magas látogatás alatt éppen a vacsora előkészítése körül szorgoskodtak. Érdeklődött azonfenfől a királyi biztos a helybeli kórházak felől s nagy meelégedéssel vette tudomásul, hogy a székesfehérvári kórház minden tekintetben elsőren-dűlő ez a kórházak parancsnokának, dr. Guthertz Jenő tőrsz-orvosnak köszönhető. Guthertz dr. látva azt, hogy a kórházak élemezése a vállalkozók kezé-ben kívánai valót hagy hátra, felbontotta velük a szerződést s az élemezést házikézelésbe véve, az apólonőket kérte fel a sebes-ültek konyhájának felügyele-tére. Az illusztris vendég látogatója alatt éppen a helybeli kórházakból jövő német sebes-ültek tartózkodtak az üdítő állomáson, akik halálával és szere-tettel emlékezve meg a helybeli kórházakról, a királyi biztos elől is kifejezték haláljukat a kitűnő kórházi élemezés és gondos ápolás felett. A királyi biztos a délutáni vonattal to-vább utazott Budapestre.

## Rabok a mezőgazdasági munkáknál.

Az igazságügyminiszter ren-deletet bocsátott ki, amelyben közli a közigazgatási hatósá-gokkal, hogy a rabok egy rész-t is fel fogják használni mezei munkára. Csak azok küld-hetők ki mezei munkára, akiket vétségért vagy kevésbé súlyos büntetésért börtön vagy fogház-büntetésre ítéltek, s amennyiben mezőgazdasági munkák elvégzé-sére alkalmasak. Husz fogolyal azonban kevesebb sehol sem alkalmazható. A rendelet most érkezett meg a főispáni hiva-talhoz, amely ezújben átiratot intézett a királyi ügyészséghez.

A székesfehérvári kir. ügyés-zség szerint a helybeli ügyészség fogházában 9 letartóztatott olyan egyen van, ki mezei munkára alkalmazható. Az igazságügymi-niszter leirata szerint kisebb birtokosok egy rab csoport atvételére egyesülhetnek, de csak oly módon, hogy a kiren-deltséget nem egymás közt megosztva, hanem időbelileg elosztotlan, de egészen vehe-tik igénybe. — Előny nyújtható azoknak, kik a rab munkát az egész munka időnyre veszik igénybe és gondoskodnak arról, hogy a rabok egész éjjelen át biztos őrizet alatt legyenek. Ha ez a 9 rabmunkás a város területén mezei munkára elhe-lyezhető lesz, ugy akkor a vá-roson előnyben részesül. A mun-kabér kifizetése hetenként utó-lag történik.

## HIREK.

— Előléptetés. A király az el-lenséggel szemben tanusított ki-tűnő szolgálataik elismeréséül alezredessé nevezte ki rangso-rn kívül n. Gottesmann Ernő 10. huszárezredbeli őrnagyot és Wlaschütz Károly őrnagyot a székesfehérvári katonai parancs-nokságnál

— Kinevezés. Dr. Farkas Ar-nold főtörzsorvos, a székesfe-hérvári csapatkórház volt pa-rancsnoka első osztályú főtörzs-orvossá lépett elől.

— Hőseink. Hoffer Béla 17. honvédfalgeezredbeli tartalékos zászlósvitézségéért a had-seregűtőparancsnokság 2. osztá-lyú vitézségi éremmel tüntet-te ki.

— A kassai hadtestparancs-nokság távozása. A kassai had-testparancsnokság, amely több mint félévig városunkban tar-tózkodott, napokban végleg el-távozik s visszamegy Kassára.

— Hősi halál. Pajor Imre, Nagy Sándor-utcai lakos, a 69 gy. e. 8 századának gyalogosa az északi harctéren a Stary Sambor közötti csatában halálosan megsebesülve október 19-én d. u. 5 órakor Jasenica Zamkovában haslövés kö-vetkeztében meghalt; ugyanott tet-mették el a vasuti állomás közelé-ben egy tömegsírba. Az elhalt hős lelküdvéért f. hó 12-én lesz a gyászistentisztelet a felsővárosi ple-bánia-templomban reggel 8 órakor.

— **Orosz fogságban.** *Endresz István* 17. honvédszázalagvezérbeli tartalékos zászlós, aki csak pár nappal ezelőtt kapott vitézségéért a harcúterén kitüntetést, orosz fogságba került.

— **Vak katonáknak.** N. N. 4 koronát küldött a Fejérmegyei Naplóhoz a vak katonák számára.

— **A 17-es és 69-es tisztek az utolsó veszteségi listáimokban.** A 171-ik és 172-ik veszteségi listáimokban, melyek május 4-én és 5-én jelentek meg, a következő 69-es és 17-es tisztek neve fordul elő.

— **Megsebesültek:** Engel János 17. honv. gyalogezredbeli zászlós, Oláh István 17. honv. gyalogezredbeli hadapród, Szabó Pál 17. honv. gyalogezredbeli százados.

— **Meghaltak:** Röhlich István és Szalai László 17. honv. gyalogezredbeli hadapródok.

— **Fogságba jutott:** Járányi Károly, a 69. gyalogezred tartalékos hadnagyja.

— **Maga magát látja el a város tengerivel.** A közéletmezés terén eddig az furcsa eljárás volt szokásban, hogy a nálunk rekvirált gabonát elvitték máshová, mi pedig más megyéből kaptunk gabonát. Ezt a helytelen eljárást a földművelésügyi a miniszter az illetékes tényleg felszólítására most megszüntette és elrendelte, hogy ezután városunk tengerisültségét a helyben rekvirált tengerivel fedezzék és csak a fölösleget szállítsák el máshová, ahol arra esetleg szükség van.

— **Évzárás a középiskolákban.** A közoktatásügyi miniszter rendelete alapján a székesfehérvári középiskolákat is bezárják május végével. Az érettségi vizsgálatok június végén lesznek.

— **A bankjegyeket nem szabad szétszakitani.** Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a bankjegyeket szétszakitani — amint ezt többen a váltási nehézségek miatt a két koronásokkal teszik, nem szabad és az osztrák-magyar bank minden szétszakitott két koronás értékéből tíz fillért levon a helyreállítás költségére.

— **Védőkezelés a járványok ellen.** Üdvös tundeleteket bocsátott ki a rendőrfőkapitány a fenyegető járványok megakadályozására. Felhívta az összes szálló, vendéglő és kávéháztulajdonosokat, hogy mellékhelyiségeiket állandóan dezinficiálják s ott a legnagyobb tisztaságot tartsák fenn; a bérkocsisokat pedig utasította, hogy a kocsiállomásokat naponként legalább négyszer söpörjék, öntözzék és fertőtlenítsék. A közegészségügyi szempontjából fontos rendelet ellen vétőkre a legszigorúbb büntetést helyezi kilátásba a rendőrfőkapitány.

— **A néma gyerek.** Megirtuk, hogy tegnap a rendőrség került az állomásról egy néma fiú, akiről nem tudják, hogy kicsoda. Mára azután a rendőrségnek sikerült kinyomoznia, hogy az illető szökevénynt Horváth Ferencnek hívják, helybeli illetőségű Veszprémből a gyermekmenhelyről lépett meg.

— **A népszövetség csoportvezetőinek figyelmébe.** A 3. és 4. füzetét sziveskedjenek átvenni a Népszövetségi Irodában és kiosztani, a tagdíjakat pedig mielőbb beszélni s beszolgáltatni. A helyi igazgatóság.

— **A legszorgalmasabb úteg.** A német 26-ik ügyezred első útege április 19-ig a háború kitérőse óta nem kevesebb, mint hatezer lövést adott le. Az úteg az első lövést augusztus 27-én adta le.

— **Nem kell orvosi bizonyítvány!** Eddig, akinek nullás listre volt szükség, csak orvosi bizonyítvány ellenében kaphatott a városi hatóság erre kirendelt közegetől. Most azt a változást rendelte el a hatóság, hogy az orvosi bizonyítvány-kényszer megszünteti és megelégszik egyszerű orvosi rendelőnyel is. Az újrat a Fejérmegyei Naplóban is tárgyaltuk, így kétszeresen örülünk ennek a praktikus változtatásnak.

— **Tefanuszt kapott.** Zámbo József 7 éves maroshgyei lakos játék közben valamivel megsértette a lábát, mitől merevgörcsöt kapott. Beszálították a Szent György kórházba.

— **Rövid hírek.** *Köszönetnyilvánítás.* Mindazoknak, kik felejtetlen jó édesapám temetésén megjelentek, vagy a bennünket ért fajtalmás csapást a részvét bármely jelével enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. *Katona Horvát Ferencné és családja.*

*Katonatemetések.* *Pusic* Jura az osztrák Landwehr 7-ik ezredének gyalogosa, ureczi lakos a harcúterén kapott betegsége következtében meghalt. Temetése f. hó 9-én d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottasházából. — *Raspar* Giovanni a 97. közös gyalogezred őrzetője, parenzi lakos a harcúterén kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése 1915. évi május hó 9-én d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottasházából.

— **Dzeungel rajbai.** A közönség által olyannyira kedvelt állatdráma-nak sorozatát veszi tjonnan hétfőn és kedden műsorára az Uránia. Ezen drámák nemcsak a Délamerika forró égővi éghajlata alatt készíthető gyönyörű fényképfelvételek miatt érdekesek, de a szabadban kóborló fenevadak életről bemutatása miatt is; a drámanak megható tárgya egyuttal remek és csodaszép természetű felvételekkel van egybekötve.

— **A legújabb mintázatu pépita,** kék és fekete gyapju kosztülmek, lüszterek, mosható vásznak, férfi- és fiudlányok, éppen ugy könnyű gyapjuszővetek legjobban beszerezhető Rudbányai Imre posztókereskedésében.

## APOLLO

### múzgoszínház.

Szombaton és vasárnap  
május hó 8 és 9-én:

1. Paplankészítés papirból, akt.
- 2.—3.—4.

## A vöröstorony.

Művészi dráma 3 felvonásban.

5. **Egy görbe éjszaka.**
6. Vigjáték 3 felvonásban.
7. Vigjáték a „Kék egér” szereplői.

Játszák a „Kék egér” szereplői.

## GYÁSJELENTÉS.

ÖZV. DEUTSCH JAKABNÉ, sz. Halbrohr Teréz ugy a maga, mipt gyermekei: Érdi Jenőné, sz. Deutsoh Paula, Deutsch Ferenc, Dénes Lajos, Scheidel Károlyné, szül. Deutsch Ilona, Fekete Józsefné, szül. Deutsch Eugénia nevében mély fájdalommal tudatják, hogy a legjobb férfi, apa, após és nagyapa

## DEUTSCH JAKAB

KERESKEDŐ,

Fejérvármegye törvényhatósága biztosságának tagja

folyó hó 8-án hosszas és gyótró betegség után elhalálozott. A drága halott földi maradványai folyó hó 10-én d. e. 10 órakor fognak az érdi izr. temetőben az örök nyugalomnak átadni.

Áldás, béke legyen orain.

Érdi Jenőné,	Scheidel Károlyné,	Érdi Jenő,
sz. Deutsch Paula.	sz. Deutsch Ilona.	Scheidel Károly,
Deutsch Ferenc,	Fekete Józsefné,	Fekete József,
Dénes Lajos.	sz. Deutsch Eugénia.	vejel.

gyermekei.

Dénes Lajosné,	Érdi Pisti,	Scheidel Pál,
sz. Kürti Lili.	László Rózi	Fekete István,
menye.	és Mancl,	unokái.



Hétfőn és kedden,  
május hó 10 és 11-én:

## ERŐSEBB A HALALNÁL.

dráma 5 felvonásban. Játszák az olasz kir. színház tagjai.

## Májusi szenzációk:

Asta Nielsen és Waldemar Psilander együttes játékaival

## A fekete álom.

Kovács Lilly, Lábass Juci vendégszereplésével

## Király lánya szobalánya

és

## Rózsák a hóban

operettek.

## Egy féltékeny asszony

## Monte Cabello hercegnője.

## A fekete domino hosszuju.

## A pünkösdi milliárdos.

## Az eltörött kulcs.

## Bánk Bán.

## A TOLVAJ.

(Die Todten Leben.)

## A keresztutnál

Henny Porten a főszerepben.

Legközelebbi kinemeszkeccs

## Szökik a nóm.

— A legkönnyebb hadikölcsön-jegyzési mód. A második hadikölcsön jegyzésének ideje a napokban lesz közhírré téve, s amint a közönség hangulatából tapasztalható, fényes eredményel fog végződni. Mindenki hadikölcsönbe fogja fektetni megtakarított pénzét. Természetesen sokan vannak azok, akiknek nincsen pénzük, s mégis szeretnék leróni ezen hazafias kötelességüket, szeretnének hadikölcsönt jegyezni. Örömmel tudatjuk az ilyen lelkes polgártársainkkal, hogy ők is jegyezhetnek hadikölcsönt. A székesfehérvári kölcsönös népszegelező egylet (Kossuth-utca) ugyanis elhatározta, hogy hadikölcsön-jegyzéseket heti betét alakjában a legnagyobb készséggel elfogadja. Bővebb felvilágosítást az egylet igazgatósága nyújt.

— Kovács Lili és Lásba Juci Székesfehérvárott. A hét folyamán vendégszerelése városunkba érkezik Kovács Lili, szintársulatunk volt primadonnája és Lásba Juci a Király Színház primadonnája. A társulat Az Apolló Színházban a fővárosi Apolló legutóbbi ujdonságait a Királyi lány szobalánya és Rózsák a hóban énekes operettet adja elő. A darab zeneszámai Hetényi Heidelberg Albert zeneszerző zongorán kíséri.

Asztali vörös- és aszúborok, valamint cognac- és likőr-félék. Kugler-sütemény és cukorka nagyválasztékban Gebauer Testvéreknél. Kossuth-u. 9. Telefon 340.

— Közhíres és rekedtség ellen a legjobbknak bizonyult szer a dr. Sörk-féle komprimált mellpszisztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárterében Székesfehérvár Városházán.

**VIOMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldő! Telefon 250.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfövételek a legsikerültebben készülnek **VIRAG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

**KÜLFÖLDI PRAXISSAL**  
bíró kereskedelmileg képzett fiatalember  
magyar, német levelezés, kettős avagy egyszerű könyvvitel  
::  
alapos elvégzésére ajánljuk. Mérsékelt igények. — Szives megkeresések „Mellékfoglalkozás” jellegre kéretnek a kiadóra.

**SZÍNHÁZ.**  
Az Apolló Színház tegnapi műsora várakozáson felül kielégítette a közönséget. A vörös torony 3 felvonásos dráma minden jelenete izgalmas és érdekfeszítő. Egy görbe éjszaka című vígjáték pedig olyan egy kitűnően sikerült felvétel, mely méltóan párosul a „Kék egér” nagy

sikere mellé. A teljes műsor ma is látható. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.  
Erősebb a halálánál a címé annak az 5 felvonásos drámának, mely hétfőn és kedden bemutatóra kerül az Apollóban. A darab főszerepeit az olasz királyi színház tagjai játsszák.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Fiatal házaspárhoz, kis gyermekkel kedvelő jobb fiatal leány kerestek Budapestre. Jelentkezés Simor-utca 21. szám.

Mindenfajta szőlőkarok jutányos árban kaphatók Széchenyi-utca 8/b. sz. alatt a tűzfakereskedésben. Telefon-szám 278.

Tanulót felveszek fizetéssel Rudbányai Imre posztókereskedő.

Huszar önkéntes belavogatót lovat venne. Cim a kiadóban.

Elvesztett a Hosszu-temető sétányán péntek délután két herctéri fényképes levelezőlap, megtalálójá jutalmat kap Basa-utca 1. szám, II. emeleten.

Cukorrepa eladó Felsőkiralyosr 43. sz. alatt.

Vagni is alkalmas esztendő s üldök eladók Széchenyi-utca 15. sz. alatt. Ugyanott egy jó erkölcsű cseledeleányfelvétetik.

Turner Imre kárpitos és díszítő műhelyét áthelyezte Szent István-u. 3. szám alá. Kárpitos-munkákat jutányos árban kifogástalan kivitelben készít.

Egy jó házból való leány béli leányának felvéteti Rotter I. Kossuth-utca.

Eladó egy jókarban levő legnyomású sörégszékéről, két csapal, légző és szivattyúval együtt. Bővebbet Trummer Sándornál, Sz. István-tér 3.

Egy jó házból való fiu pincéstanulónak azonnal felvétetik. Rédei Vilmos vendéglős Székesfehérvár.

Temető sor 4. sz. alatti magános ház szabadvéből eladó. Tudakozni lehet Gáztelep-utca 9.

Háromszobas modern lakást keresek augusztus 1-re. Ajánlatok bér megjelölésével Komfort jellegre a kiadóhivatba kéretnek.

Fehérvár közvetlen határában  
**ELADÓ LUCERNA**  
I. rendű □-ölenként: 28 fillérért,  
II. rendű: 16 fillérért.  
Venni szándékozók a ki-méréshez szükséges lécekkel jelentkezzenek a Kisfaludi bérgazdaságban.

Legújabb szalma (tagái) női kalap-formák.  
**Selyemsapkák.** VIRÁGOK és DISZÉK  
Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:  
**Kovács Antalnál,** uri és női divatruháza. Városház-tér.

**BODEGA.**

Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű közönség szíves :: tudomására, hogy ::

**CSEMEGE-ÜZLETÜNKET** egy a mai igényeknek megfelelő

**FALATOZÓ (BODEGA)**

helyiséggel nagyobbitottuk, ahol mindennemű

**HIDEG FELVÁGOTTAK SAJTOK ÉS ITALOK**

a nap bármely szakában szolid árak és előzékeny kiszolgálás mellett kaphatók

**Üdítő-italok GERBAUD.**

Számos párfogást kérve vagyunk tisztelettel

**GEBAUER TESTVÉREK** bodega és csemegecsanak **KOSSUTH-UTCA 9.**

Ne dobja el kiolvasott újságait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a beszülltek részére.

**Általános Bank és Takarékpénztár r. t.** Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett. Váltókat leszámítol. Értékpapirokat vesz és elad. Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszthető. Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált. Külföldi pénznemeket vesz és elad. Tőzsdéi megbízásokat pontosan teljesít.



Telefon 233. — Telefon 233.

Szombaton és vasárnap, május hó 8 és 9-én:

Háborus műsor keretében

**AZ ÉBREDŐ INDIA.**

vagy az angol világú alam összeomlása.

Legújabb filmszenzáció!

Naponta előadás este fél 7 és 9 órákor. Vasárnap folytatólagos előadás kezdete 3 órákor.

Hétfőn és kedden, május 10 és 11-én:

**DZSUNGEL RABJAI.**

A legszebb állatdráma 3 felvonásban. Dél-afrika őserengeteiben, szabadon kóborló oroszlanok között csodaszép természeti felvételekkel. Az Onniában óriási sikert aratott filmszenzáció. Nagy szabású pótműsorral:

1. Támadás 2 felv. életkép.
2. Potsdami katonaiskola.
3. Belesve, humoreszk.
4. Hívatlan vendég, vígjáték.

**Rendes helyérek**

Előadás fél 7 és 9 órákor. Katonáknak belépődíj 20 fill.